

La Diputación y los Ayuntamientos morosos

Ayer publicamos la nota oficiosa sobre los descubiertos que varios Ayuntamientos tienen en el contingente provincial.

Algún colega ha deslizado la especie de que se trataba de algún ardid político y nosotros lo desmentimos categóricamente.

Lo ocurrido es sencillamente lo que ya explica el presidente de la Diputación a los empleados, o sea que los Ayuntamientos en su mayoría han sido sucedidos y los nuevamente formados por obra y gracia del gobernador, se niegan a abonar el contingente.

Esto ha obligado al señor Escribano a enviar esos empleados a que procedan al embargo de los Ayuntamientos morosos.

Lo que se trata de evitar es que ya que afortunadamente nuestra Diputación es de las pocas que llevan al corriente sus atenciones, tenga, por la incuria y el abandono de los Ayuntamientos, que volver a aquellas épocas de triste memoria en que se debían todas las atenciones.

Ahora mismo en la vecina provincia de Alicante las señoras movidas a compasión por el estado doloroso de los asilos, han tenido que formar juntas de caridad para alimentar y vestir a los asilados de los establecimientos benéficos ante el desastre y la bancarrota de la Diputación Provincial.

Pues eso es lo que trata de evitarse ya que por fortuna podemos decir de nuestra Diputación lo que de muy pocas de España puede decirse.

«Levante Agrario» nos echa en cara que no hayamos dicho que el alcalde agrario ha cumplido por este mes sus compromisos, y si hubiera meditado un poco advertiría que de ninguno de los que han pagado hemos dicho nada puesto que la nota oficiosa se contrae a los que han dejado de cumplir con estas atenciones.

Nosotros celebramos que por esta vez el alcalde haya cumplido con el contingente, y le estimulamos a que continúe en igual forma.

Lo lamentable sería que esto fuese solo un golpe de efecto y que el mes próximo tengamos que combatirlo también por este motivo.

Como sería también desagradable y peligroso que esos alcaldes, ennumbrados por obra y gracia del señor Salas, olvidaran el deber en que están de llenar sus compromisos con la Diputación.

Nuevo periódico ciervista

Hemos recibido el primer periódico ciervista de la provincia de Alicante.

Se titula el «Eco» y este primer número viene avalado por las firmas del ilustre murciano don Juan de la Cierva, «Azorin» y el jefe de los ciervistas alicantinos don Aniceto Aznar.

Muy gustoso establecemos el cambio con el nuevo colega al que deseamos larga y próspera vida y el éxito de los ideales, que sustentan que por lo mismo que son los de este periódico tienen para nosotros singular motivo de simpatía.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Reunión en la Diputación

Ayer tarde se celebró una reunión en el Salón de Actos de la Diputación provincial a la que asistieron distinguidas señoras de nuestra capital.

La Junta quedó formada por la señora doña Dolores Giménez de Escribano, Presidenta; doña Rosa Seiquer de Llovera, doña María Almansa de Guirao, doña María Seiquer de Romero, doña Petra Gil de Ossorie de Varcácer, doña Encarnación Spottorno de Servet, doña Mercedes Servet de Fontes, excelentísima señora doña Clara Delgado, esposa del general Ortega, doña Remedios Cayuela de Alonso, doña Soledad Maroto de Fuyoy y doña Olimpia Rodríguez de Santos.

Después de cambiar impresiones sobre el objeto, se acordó: Nombrar tesorera a doña Mercedes Servet de Fontes; dirigirse a todos los organismos, entidades y periódicos en solicitud de que abran suscripciones para recaudar fondos con destino al aguinaldo del soldado y dar un thé benéfico en el Casino para el propio fin.

Las señoras quedaron reunidas para proponer otros medios encaminados a arbitrar fondos con igual destino.

Como consecuencia de los adoptados acuerdos la Presidenta nos honra con la siguiente carta:

Sr. Director de EL TIEMPO.
Muy señor mío:

Como Presidenta de la Junta de Damas constituida en esta población para recaudar fondos con destino al «Aguinaldo del Soldado», me permito dirigirme a V. para que coopere a tan patriótica obra, abriendo una suscripción en el periódico que dirige a dicho objeto, remitiendo la lista de donantes y el metálico obtenido antes del día 15 del corriente, a la Tesorera de esta Junta doña Mercedes Servet de Fontes, calle de Capuchinas número 6-2.

Al darle las gracias por tan señalado favor, quedo de V. afectísima S. S., Dolores Giménez, de Escribano.

Murcia 3 Diciembre 1920.

Correspondiéndome cortésmente a tal requerimiento queda abierta en este periódico.

Suscripción para el aguinaldo del soldado

PESETAS

Don Isidoro de la Cierva, 50; don Agustín Escribano, 50.

Suma. 100

Total. 100.

Continúa abierta la suscripción en esta redacción.

Nuevos conservadores

En su discurso del Círculo Conservador decía el jefe del partido que no se había registrado ni una sola diserción de los que hasta ahora han integrado el partido, en cambio podía añadir que estaba recibiendo constantes demostraciones de afecto, hasta de aquellos que militaban en campos distintos, precisamente porque las violencias del gobierno han servido de revulsivo, excitando justas y merecidas protestas de indignación.

De otras fuerzas que permanecían alejadas de la política ha recibido francas adhesiones, aun cuando algunas no han hecho todavía su presentación oficial.

Otras en cambio lo han hecho, y con entusiasta adhesión, precisamente ahora en que no puede decirse que las inspira el fin halagador del poder.

Entre esas adhesiones oficiales tenemos que consignar las de don Alfonse Soubrier, don José Clemares Sala y don Fernando Delmás, que acompañados del señor Crave, hicieron su presentación al señor Cierva.

No hemos de encomiar la importancia de estas adhesiones puesto que sobradamente son conocidos los tres y lo que supone su cooperación valiosa en estos momentos.

Gustosamente consignamos la noticia, enviándoles nuestra felicitación cariñosa a los nuevos conservadores, y felicitándonos de su valiosa adhesión al ciervismo murciano.

Regreso del Prelado

De verificar la santa visita Pastoral, ha regresado de Cartagena nuestro venerable Prelado Rvdo. P. Fray Vicente Alonso Salgado.

El virtuoso señor Obispo de la Diócesis, viene algo delicado de salud de su apostólico viaje.

Con S. E. I. han llegado el secretario de visita M. I. Sr. D. Bernardo Frasco Peñarocha, y el familiar Hermano José del Pilar.

Enviamos al ilustre viajero nuestro cordial saludo de bienvenida que hacemos extensivo a sus acompañantes.

Dios quiera mejorar el delicado estado de salud de nuestro virtuoso Prelado.

Universidad Literaria de Murcia

Secretaría general

Por el presente se cita a don Francisco González Ruiz, alumno que fué de la Facultad de Derecho de esta Universidad, para que se persone en esta Secretaría, en las horas de oficina, a fin de enterarle de asunto que directamente le interesa.

Murcia 3 de Diciembre de 1920.

El Secretario general, Juan de la Cierva López.

LOS VIERNES DEL CONCEJO

Importante debate sobre las subsistencias.—Jara culpa al gobernador tarifeño de lo que ocurre

(SESION DEL DIA 3)

Preside el señor Serrano y asisten los concejales señores Almagro, Jara, Pérez Mateos, Martínez Marco, Lorenzo, Ladrón de Guevara, Abizanda, Rentero, Bernal, Diaz Gallego, Carrillo, Armero, Romero, Hilla, Marin y Navarro.

Despacho ordinario

Por el secretario se dá lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

También se leen las cuentas y pagos de la semana.

El señor Visado dá lectura a las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales, que afectan al Ayuntamiento.

Una gratificación

Se concede una gratificación de 100 pesetas a la viuda de un empleado.

Sobre una reclamación

Se da cuenta de la resolución tomada en la reclamación de don Francisco Pérez Miravete sobre pago de arbitrio de inquilinato.

También se acuerda solicitar una relación del general de la plaza sobre los jefes y oficiales que habitan en esta capital, relacionada con el asunto del inquilinato.

Policia Urbana

La Comisión de Policía Urbana emite informe sobre realización de obras en varios edificios de esta ciudad.

La misma propone se autorice al alcalde para ejecutar las mejoras solicitadas por los vecinos del Paseo de Corvera.

Se acuerda atender el ruego de los vecinos de Torreagütera sobre obras en la Rambla de Miravete.

Creación de una escuela

Diaz presenta una moción pidiendo la creación de una escuela. A la Comisión.

Homenaje a Bágüena

Se lee una moción de los concejales señores Pérez Mateos, Ladrón de Guevara, Rentero y otros para que conste en acta el sentimiento por la defunción del ilustre murciano señor Bágüena, que se coloque una lápida en el Museo y que se dé el nombre de una calle.

Pérez Mateos dice que Bágüena ha sido un murciano ilustre y que además ha hecho estudios notables que honran a Murcia.

Su labor al frente del Museo fué muy beneficiosa.

Fué un prestigioso cronista de la ciudad, por la que trabajó con todo su talento y entusiasmo.

Almagro manifiesta que está conforme con la moción.

Elogia la labor del señor Bágüena.

Navarro se adhiere y recuerda que se tomó el acuerdo de honrar la memoria del ilustre Baquero y pide se efectúe el acuerdo.

Serrano dice que se llevará a cabo.

Por don Francisco Medina

Pérez Mateos habla de la muerte del sabio médico señor Medina y pide se acuerde conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se le comunique a la familia.

El traslado del Sr. Barrios

Rentero habla del traslado del presidente de la Audiencia señor

Barrios y solicita se acuerde el sentimiento de Murcia por el traslado y la gratitud por lo mucho que en favor de Murcia ha hecho.

La Corporación se muestra conforme con todos los homenajes citados.

Las subsistencias.—Harinas y trigos

Navarro pregunta si el trigo que llegó a Cartagena se está molturando.

Serrano dice que cree innecesario dar explicaciones.

Añade que no subirá el pan en lo que falta de año.

Almagro contesta a la pregunta de Navarro y dice que cree que el trigo no se está molturando.

Navarro pide nuevamente se facilite la inspección de las fábricas de harinas.

Serrano se muestra conforme con lo dicho por Navarro y dice que se tratará de ello.

Vuelve a hablar Navarro para decir que la Comisión nombrada para investigar hornos no ha podido hacer nada.

Estima se debe realizar la investigación.

Almagro está conforme.

Pérez Mateos pregunta qué cantidad de trigo ha venido y la harina de que se puede disponer.

Interesa se diga por el alcalde la fecha en que ha de terminarse el trigo para el pan de tasa.

Dice que giró visitas a varios hornos.

Manifiesta que en las oficinas deben existir partes de las denuncias que hizo de los hornos que no funcionaban en las debidas condiciones.

Habla de la distribución de harinas y pide se amplie la entrega de sacas a Murcia y al extrarradio.

Pide que la distribución se haga como antes por la Junta de Subsistencias y no por la Alcaldía como ahora se viene haciendo.

Lorenzo usa de la palabra para recordar lo que ya pidió para saber hasta cuando habrá harina de tasa.

Ruega que si no se ha hecho se realice la solicitud para tener la seguridad del abastecimiento de pan.

Cree que con el trigo que viene hay para Abril o Mayo, y no para hasta final de año como dice el alcalde.

Almagro expone que hasta esa fecha no surgirá el aumento del precio del pan.

Añade que solicitó de los fabricantes la lista del reparto de harinas, y opina que así se sabrá la cantidad que van entregando, para en su día saber la cantidad total.

Jara dice que lo único que se ha hecho ha sido quitarnos el fantasma de la subida del precio y añade que esta se llevará a efecto.

El pan que se da de tasa es pésimo y las familias mas modestas no lo pueden comer.

Navarro se adhiere a lo dicho por Jara.

Pérez Mateos opina se deben nombrar para investigar los hornos, varias comisiones.

Vuelve a hablar de su deseo de que el reparto de sacas de harinas goce la capital y el extrarradio, y se haga por la Junta de Subsistencias.

Se acuerda celebrar Junta de Subsistencias el domingo a las tres y media de la tarde.

La viruela

Marin habla de la epidemia virulosa y dice que esta se ha extendido por toda la huerta.

Serrano interviene.

Pérez Mateos dice que las comisiones de vacunación deben visitar no solo los pueblos atacados sino los que no padecen la infección.

Opina que se vacune obligatoriamente.

Almagro expone que se citará a la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Los carruajes de lujo

Navarro dice que tiene entendido que en el padrón de carruajes de lujo no están todos.

Pide se nombre una comisión que entienda en el asunto

La carne, la leche y los huevos

Serrano habla de la cuestión de la carne y dice que se están haciendo gestiones para solucionar el asunto.

Almagro manifiesta que no sabe si se pierde o se gana con la venta de la carne del Municipio.

Pérez Mateos dice que no se debe olvidar la esencia del asunto la exportación.

El problema de la carne es importante.

Con la carestía de la carne, la leche y los huevos no se podrá vivir y surgirá un grave conflicto.

Excita el celo del alcalde y del Ayuntamiento para tomar medidas energicas.

Marin felicita a Pérez Mateos por sus palabras en interés del pueblo.

Navarro se refiere a lo dicho por Pérez Mateos.

Se lamenta de que el gobernador no tenga un representante para que lo defienda, de las censuras que se le dirijen en el Ayuntamiento.

Jara interviene.

Ratifica lo dicho otras veces, es que la labor del gobernador es completamente negativa.

Afirma que nada ha hecho el señor Salas.

El Ayuntamiento ha trabajado en pró del pueblo y en cambio el gobernador nada ha hecho en Murcia.

Añade que nunca ha atendido lo que la población ha pedido para su bienestar.

Dice que las subsistencias bajarán en Murcia si el gobernador quiere cumplir.

Pérez Mateos dice que el asunto está fuera de toda política.

En la sesión anterior todos estuvieron conformes con mis palabras.

Lo único importante es conseguir mejoras para el pueblo.

La leche, los huevos y la carne deben llegar a los pobres enfermos. Son los que justamente necesitan la alimentación citada.

Almagro contesta también requerimiento de Pérez Mateos.

Abizanda dice que en segundo se debe abordar el asunto de carnes.

Ruego de Pérez Mateos

Pérez Mateos dirige un ruego sobre las malas condiciones en que están los caminos vecinales.

Pide se atienda el arreglo de ellos.

También pide se active el

LA HUELGA GENERAL

de varios arbitrios nuevos como exportación y alcoholes, lo cual no se ha organizado todavía.

Llama la atención del alcalde sobre ingresos que está obteniendo que pertenecen a trimestres pasados y debe por consiguiente atender las obligaciones que entonces no se cubrieron por falta de los ingresos que ahora tiene por consecuencia de trabajos anteriores.

El alcalde dice que atenderá lo pedido.

El paseo de Corvera

Abizanda habla del abandono on que está el paseo de Corvera. Pide se arregle igual que la Alameda de Colón.

Serrano contesta y dice que se procederá al arreglo del citado paseo.

Pésame a Lorenzo

Abizanda pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la señora madre del concejal D. Anselmo Lorenzo. Así se acuerda.

El nuevo presupuesto

Marín pide se empiece a estudiar un nuevo presupuesto.

Almagro dice que cada uno aporte datos para en su día confeccionar el presupuesto.

Pérez Mateos manifiesta que se debe tomar tiempo y hacer un estudio concienzudo y acabado.

También habla sobre el asunto Abizanda.

A las siete menos cuarto se levanta la sesión.

ARAÑAZOS

Se indigna «Levante Agrario», porque dijimos que lo ocurrido en Fuente-Alamo era una cosa explicable y casi sin importancia.

No sabemos el sesgo que querrán dar al asunto; pero los hechos son sencillamente de los que a diario se sustentan en un juicio de faltas.

Pero, en fin, puede ser que nosotros estemos apasionados: lea el violón de Puente Tocinos lo que dice su compañero de representación de «El Sol» en Cartagena y verá como ha coincidido en todo con nosotros.

Mejor dicho, todavía le concede menos importancia.

Queriendo que no se olvide el motecito del doctor homenajeado en París, «Levante Agrario» le da un nuevo golpecito.

Pero, ¡alma cándida!, si el mote se lo puso él mismo, al recordar los procedimientos de aquel célebre «delegado».

Cree el pifano del tío Paco, que defender a los amigos de Bruno es lo mismo que defender a don Nilo, al Capitán Sánchez etc., etc. ¡Ca, hombre! si el defenderlos es todavía mas airoso que defender a Velasco.

¿Verdad que sí?

Otra plancha:

«Levante Agrario» dice que el Presidente de la Diputación no paga a los empleados, porque ha pagado al abastecedor.

En primer lugar, que no hay abastecedor, porque el suministro se hace por administración; y en segundo, que el racionado del pasado mes está sin pagar.

De modo, que ¡tableau!... y tráduzcaselo al tío Paco.

DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia parroquial de San Bartolomé ha tenido lugar la boda de la bellísima señorita Anita Servet Clemencin y nuestro distinguido amigo el culto abogado don Pedro Puget León.

Actuaron de padrinos doña Dolores León, madre del novio y don José M.ª Servet, tío de la contrayente.

En Barcelona

Madrid.—Noche Por telegramo Se extiende el paro

La huelga general continúa. El movimiento rodado cesó completamente. Escasaron los alimentos no vendiéndose pescado.

Tiroteos en las calles

En los talleres de la Hispano-Suiza fueron tiroteados por un grupo del Sindicato libre.

Los obreros contestaron. Acudieron guardias civiles huuyendo los agresores.

En la calle de Galilea sonaron varios disparos hechos desde los terrados.

Se ignoran las causas.

Mas detenidos

Siguen efectuándose detenciones de significados sindicalistas.

Otras noticias

Hoy solo se publicaron cuatro periódicos.

Ha sido aplazada la conferencia política que iba a dar Cambó.

Se declararon en huelga los obreros y empleados de teléfonos.

Firmaron el acta como testigos los señores don José y don Sebastián Servet Magenis, don Federico Chápoli, don Pedro Muñoz Cuartero y don Ignacio León.

Como delegado del Juez asistió don Blas Marsilla.

El nuevo matrimonio ha salido para sus posesiones de San Pedro del Pinar.

Les enviamos nuestra cariñosa felicitación, deseándoles toda clase de venturas en su nuevo «estaco»; felicitación que hacemos extensiva a las distinguidas familias de los contrayentes.

Por los teatros

CIRCO

La excelente película «Jak corazón de León» ha constituido un gran acontecimiento para los muchos aficionados que en esta capital cuenta el arte de la Cinematografía.

La decidida Empresa del Circo-Villar, tiene anunciado para hoy sábado el estreno de la monumental película «Barrabás» uno de los mayores éxitos de la actual temporada.

«Barrabás» es una admirable serie que ha despertado la emoción y el interés de cuantos públicos la han visto.

En Madrid y Barcelona ha llamado la atención poderosamente la proyección de tan colosal films.

Esperamos que nuestra selecta sociedad acuda hoy a presenciar el estreno de «Barrabás».

Esta noche estará numerada la localidad.

SECCIÓN DE TRIBUNALES

Vista suspendida

Ante todo hemos de consignar que debido a un lapsus de los cajistas, en nuestra revista de ayer se dejó de consignar que en la prueba de peritos informaron los señores Basterrechea y Piquer Ayer se suspendió esta vista por enfermedad del letrado de la acusación señor Carrasco.

No añadimos más. Le deseamos un pronto restablecimiento y hasta el próximo cuatrimestre en que veremos tantas cosas como ahora. A la opinión le ha parecido muy bien.

GOLILLA

SUCESOS

Robo descubierto

La policía de esta capital ha detenido al sujeto José García Nortes, el cual se fugó de Murcia con 500 pesetas que su jefe Paco

En Zaragoza

La explosión de un petardo

La huelga no ha sido aun solucionada.

Siguen sin encontrarse a los autores de la colocación de un petardo.

Confírmase que hay dos guardias lesionados.

Un tiroteo en las afueras

En las afueras fué tiroteado el joven Mariane Martín por un grupo de desconocidos.

Está gravísimo.

Se ignoran quien puedan ser los agresores.

Teodoro le entregó para pagar unas letras.

El infiel dependiente ha estado en Valencia gozando las quinientas «plumas».

Al ser detenido se le ha ocupado dos sortijas de oro y una linterna.

Ha quedado a disposición del Juzgado correspondiente.

Carteristas detenidos

También por la misma fuerza han sido detenidos los acreditados carteristas Ignacio Díaz Huertas y Manuel Mateo Expósito.

Pasaron a ocupar celdas en los bajos del Gobierno civil, donde estarán una quincena.

DESGRACIA EN ALQUERIAS

Un niño ahogado

En el vecino pueblo de Alquerias ha ocurrido una sensible desgracia, que ha causado penosa impresión.

El niño de dos años de edad José García Izquierdo, sin que sus padres se dieran cuenta de ello, salió del domicilio, teniendo la mala fortuna de caer a una acequia que atraviesa la finca «La Florida».

Como nadie se dió cuenta del suceso, la infeliz criatura no tuvo auxilio de ninguna clase, y pereció ahogada.

Entre los padres del desgraciado niño se desarrolló una conmovedora escena.

El cadáver ha sido extraído de la acequia, habiéndose dado cuenta del hecho al correspondiente Juzgado.

Cuando las barbas del vecino...

Según telegramas de algunas provincias los concejales indebidamente suspendidos por ordenes gubernativas han entablado querrelas contra los respectivos gobernadores.

Algunas de ellas están ya en el Supremo y se ha encargado de la defensa el ilustre murciano don Juan de la Cierva.

Es una manera muy legal y muy justa de defender sus derechos y de que no queden impunes los delitos que por extralimitación cometen los gobernadores.

Seguramente que cundirá el ejemplo y que lo acaecido al señor Avevilla será una mínima expresión de lo que puede acontecer a otros sucesores suyos no menos atrevidos y desaprensivos que aquel gobernador de triste recordación.

NOTICIAS

Viajeros

Con objeto de girar una visita al Puente del Reguerón, ha pasado por esta estación, en el coche-salón, el que fué ingeniero jefe de Vías y Obras, hoy subdirector de la Compañía, nuestro querido amigo don Domingo Maguruza, a quien le acompaña el ayudante don Enrique Molina.

Nuestro afectuoso saludo

—De los Baños de Mula han regresado los Excmos. Sres. Marqueses de Peñaflorida.

En Sevilla

Patrulla la guardia civil

La guardia civil continúa patrullando por las calles.

Los comercios tienen las puertas entornadas.

Fallecimiento de un soldado

Ha fallecido el soldado de Ingenieros que resultó herido por la explosión de anoche.

Han sido detenidos ocho sindicalistas.

Aumenta el paro

Los periódicos siguen sin publicarse.

Secundaron la huelga las cigarreras y el personal de la compañía de aguas.

Llegada de pan

Llegaron quince mil kilos de pan.

Durante el reparto se produjeron muchos incidentes.

—Con motivo del fallecimiento de su señor padre, se encuentra en esta nuestro buen amigo don Enrique Garrigós.

ZOTAL

Cura la glosopeda, reña y demás enfermedades del ganado.

Enferma grave

Continúa gravemente enferma la virtuosa y respetable señora doña Rosario Fernandez.

Celebraremos su mejoría.

Señoras

Se ha recibido la quinta remesa de los verdaderos sombreros de París, Casa Belmar.

Están expuestos en el Salón-sombrería Belmar, Platería 27 y 29.

Boletín Religioso

Diciembre 1920

SABADO IV

Santa Bárbara, San Felix, San Osmundo y San Cleto.

VELA Y ALUMBRADO

Día 4.—En Capuchinas.

Las Misas y Estación por doña María Teresa Riquelme, marquesa de las Almenas.

La huelga general declarada en toda España

Madrid.—Tarde Por telegramo La Casa del pueblo por acuerdo de hoy ha declarado la huelga general en toda España.

Se han dado las oportunas órdenes para su cumplimiento.

Dato dijo que debe tenerse en cuenta que no es igual la deportación que el destierro.

La noticia de la huelga ha producido sensación.

Dice el primer ferroviario del Reino

Madrid.—Tarde Por telegramo La situación de Armenia

Dato dijo que había recibido un telegrama del Presidente de la Liga de las Naciones manifestando que acogía con gran simpatía lo referente a los ofrecimientos de España relacionados con la situación de Armenia.

Las deportaciones

Igualmente ha recibido otros telegramas protestando de las deportaciones de obreros.

Dato insiste en que no se trata de deportaciones sino de destierros.

Las huelgas

Con referencia a las huelgas planteadas dijo Dato que continuaban en igual estado las de Zaragoza y Barcelona.

Esta última disminuye. Las autoridades adoptan medidas para asegurar los servicios indispensables para mantener el orden.

Hoy se ha planteado la huelga minera en Asturias. Dijo Dato que él había hecho personales gestiones para evitar el conflicto minero.

Los mineros le contestaron que era imposible aplazar la huelga.

Tratamiento del CANCER y tumores malignos por el

RADIUM

Dr. Claudio Hernández Ros Paseo del Malecón letra C. MURCIA.

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Sucursales Murcia, Alicante, Ciudad-Real y Lorca

Capital. 25.000.000 de pesetas
FONDO DE RESERVA. 11.600.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica esta Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras Francas, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son:
Cuentas corrientes a la vista 2 0/0
Imposiciones a fecha fija 3 0/0
Caja de Ahorros 3 0/0

HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde

TEATRO ORTIZ

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO GRAN TROUPE STELA

DE LA QUE FORMA PARTE

TRIANITA y CARMEN ORTIZ

(bailarina) (cantos regionales)

TEATRO ROMEA

FUNCIONES PARA HOY PROGRAMA DE CINEMA

Exito de la hermosa complotista

MARI-HEVIA

Exito de los equilibristas de fama mundial

THE MARCONIS

Despedida del genial humorista-imitador, único en su género

PEPE MEDINA

Exito de la bellísima estrella coreográfica Amarantina Artista predilecta de las señoras

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

SÁBADO 4 DE DICIEMBRE DE 1920

Estreno de la colosal y emocionante película, titulada

BARRABAS

EN 12 EPISODIOS

El gobernador empezará inmediatamente las gestiones para solucionar la.

El próximo Consejo El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros.

Los ministros declaraban que aunque se agravara la situación solo adoptarían medidas excepcionales cuando las circunstancias las hagan inexcusables.

El rey y el Rey Madrid.—Noche Por telegramo Dato despachó hoy con don Alfonso extensamente, suspendiéndose la audiencia militar.

El rey de cacería De la noche Por telegramo El día 8 marchará el Rey a Santo Cruz de Mudela donde se celebrará una cacería.

Allí permanecerá cuatro días.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telegramo Cotización del día 3

Interior 4 por 100. 70'10

Fin de mes. 00'20

Amortizable 5 por 100. 93'80

Id. 4 por 100. 90'00

Banco de España. 560'50

Tabacos. 294'00

Francos. 46'40

Libras. 26'76

Marcos. 11'5

Dólares. 7'60

ULTIMA HORA

Por teléfono 4.—8'30 mda.

MADRID.— Fábrica harinas «Estrella» explotó petardo; destrozos.

SEVILLA.—Situación bastante grave.

—Ventana Palacio Arzobispal explotó bomba; grandes daños

Venta Antequera, otros puntos estallaron petardos sin desgracias.

REUS.—Declaróse huelga general.

DESDE ABANILLA

Quién es el verdadero cacique

Por espacio de varios años y en diferentes ocasiones se ha protestado en determinados periódicos de esa localidad de la funesta é inmorlizadora campaña caciquil seguida por el jefe y secretario de

ayuntamiento de esta localidad don Juan Sanchez Fernandez.

Los que protestaron, apelando a la calumnia en múltiples ocasiones, haciendo ver ante los hijos de este pueblo su afecto al orden, y el espíritu democrático de su corazón, los que vilipendiaron con calificativos groseros a personas honradas y de conducta notoriamente intachable, han subido al poder y a manejar las riendas del gobierno de este municipio, y ¡oh! decepción profunda en los pocos días de su funesta actuación, han hecho mil atropellos, desmanes sin cuento y cacicadas indignas, que ante la opinión pública vamos a exponer, presentando en este día los siguientes botones de muestra, para que vea el pueblo entero que el cacique no ha sido el tal Sanchez sino corbata y sus secuaces, como vamos a demostrar.

El alcalde y sus esbirros siguen en su campaña amedrantadora, para ver si pueden conseguir llevar algunos votos al molinero de Muro.

Este, con la camarilla de empleados y zascandiles, (candidatos al reparto de botín si se afianzara la situación) recorren el pueblo y van de casa en casa (el alcalde con bastón en mano) amenazando a los vecinos con las más duras penas sino el dan el voto.

Hay honrados industriales que se les cierra el establecimiento a las siete de la tarde por no acceder a las pretensiones del alcalde y se les amenaza con imponerles multa.

Alguien de estos, ha tratado de denunciarle a él como defraudador a la Hacienda, por ejercer una industria muchos años sin pagar la correspondiente matrícula. Con que ojo, corbata, ojo, mucho cuidado, que los hay buenos.

Los guardas del campo están haciendo enormidades. Al vecino Juan Ramirez Teura, por negarse a votar con el alcalde, los celadores le han denunciado dos reses en su misma propiedad.

A Francisco Marco Rocamora, por igual causa le hicieron la misma denuncia y asustaron despiadadamente a una hija de este, de 18 años.

A José Cortés Navarro, por idéntico motivo, le denunciaron, y al advertir éste a los guardas municipales Yagües y Ruiz que el terreno en que tenía las cuatro reses pastando era suyo, le dijeron que le denunciaban por la finca próxima, que si quería evitarse lo denuncia que fuera al pueblo y viese al alcalde y como éste no estuviese, se presentó el denunciado al segundo teniente de alcalde don Cándido Martínez, el que le dijo, que no solamente le pondría la denuncia en fincas suyas, sino en sus mismos corrales.

Un digno procurador de los tribunales de Cieza que se haya en este pueblo cumpliendo órdenes de su profesión, fué llamado por el moral alcalde al ayuntamiento amenazándole severamente que de no marcharse del pueblo de Abanilla, tendría que vérselas con él, y todo por creer el señor Gona que puede ser dicho procurador enemigo en política.

Esta es la democracia del primer profesional de Abanilla.

Esta es la posición tomada por el que propaló a doquier igualdad y fraternidad.

Esta es la actuación del que cambió al jefe de la política local ciervista, llamándole capitán negrero y cacique sin corazón.

¿Quién es el verdadero cacique? Hay están las pruebas, hechos contundentes y de notoria publicidad, en los que se demuestra que los verdaderos caciques son los que siguen hoy los destinos de este pueblo, que guían por entretos derroteros al país noble y nuso que es eminentemente conservador como gratitud y afecto inquebrantable a sus ilustres bienhechores por los mil beneficios que de ellos recibieron.

Solo el miedo inminente y el pesimismo constante que les aflige y la certeza en la pérdida de la elección, les lleva a concebir tan repugnantes hechos, no temiendo otra valentía que la de retirar del Salón de sesiones de la Casa municipal, los retratos de los Ilustres políticos murcianos don Juan y don Isidoro de la Cierva como también los del Ilustrísimo Obispo de esta Diócesis y el del querido y estimado senador que tantas veces nos represento en Cortes don Joaquin Codorniu.

El pueblo entero protesta, esperando ansioso la resurrección de la carne y en ese día darán cuenta detallada de todos sus atropellos, pero entretanto justo es recomendar estos desmanes al Juez de instrucción del distrito, el cual con su proverbial espíritu de justicia sabrá poner coto a tanto atropello, por que si no la tranquilidad de este pacifico pueblo se ve en grave peligro.

Chindasvinto

Abanilla, Diciembre 1920

sombreros de señora

La señorita Julia Castillo tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela que ha recibido un variadísimo y abundante surtido de sombreros de señora, señorita y niña, de las casas más acreditadas en Modas, de Madrid y Barcelona.

Se complace en ofrecer su exposición en la calle de Ceballos, núm. 12, Murcia.

INDUSTRIAS AGRICOLAS DE J. DE LA CIERVA
conservas de frutas y hortalizas—Mermeladas LORQUI—(MURCIA)

¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de **Estómago e intestinos** se curan tomando después de las comidas el **DIGESTÓNICO**
De venta en farmacias y droguerías.

“CEREGULOSA” ORTIZ DE FAMA MUNDIAL
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.
REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES
La “Ceregulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. es de más alimento que la leche y la carne.
De venta: Principales Farmacias y Droguerías

PUBLICACIONES

«Espigas y Azucenas» SUMARIO

A liquidar y Cuenta nueva (Del momento).—Pensamientos y Consejos espirituales.—Los tres cantos más célebres en honor de la Inmaculada.— S. Francisco bendice a su patria.—La devoción a Maria Inmaculada en las Américas.—Flores Comunidad espiritual (poesía).—Incienso.—El día de la Inmaculada ¡sueño...! (poesía).—Verdadera y falsa piedad.—En Casa del Señor Cura.—Aires de América. Homenaje a Fr. José de la Quintana, Ilustre Pedagogo.—Noticias.—grabados: la Inmaculada, La bendición de Asís, Vista de la Huerta de Murcia, Iglesia de las Religiosas Franciscanas de la Caridad, (Tucumán).

Comentarios políticos

EN AUXILIO DE CATALUÑA

Fué el de ayer día movidito. El Consejo de Ministros celebrado inesperadamente, rápidamente, produjo un enorme revuelo.

Mientras los ministros estaban reunidos, por los Circulos velaba la fantasía. Unos daban la crisis por descontada, otros creían ver graves cuestiones internacionales pendientes, no había tampoco

quien faltase en decir que el Gobierno iba a adoptar medidas excepcionales, más excepcionales que las actuales en Barcelona.

Cuando terminó el Consejo, el señor Dato converso con los periodistas y les dió para la publicidad los acuerdos publicables; el auxilio a la Banca catalana en peligro de grave bancarrota.

Sin acudir al Consejo de Estado, limitandose solo a escuchar el informe del gobernador civil y quizás la comparecencia de algún emisario, el Gobierno ha adoptado por unanimidad el acuerdo de cargar con la responsabilidad de que el Banco de España auxilie a la Banca de Barcelona.

Sus razones tendrá el Gobierno para haber obrado tan de prisa en esta grave cuestión. ¿Pero no puede haberse equivocado? ¿No habrá sido ligereza electoral e imperdonable? No lo creemos. Los informes deberían estar confirmados y contrastados cuando el Gobierno obró de tal manera.

¿Qué podrán ahora decir catalanistas y nacionalistas, que tienen su asiento en esa banca del Poder Central? ¿Es despreciable ahora el Centro? ¿Lo es España, que acude a salvar a Cataluña?

Pero nada importa este hecho. Todo se olvidará pronto. la banca que dirige su ataque a fondo contra los beneficios extraordinarios de la guerra hasta ver morir el proyecto, volverá en el momen-

to oportuno a dar fé de vida para apoyar en ruda y desesperada batalla al virulento separatismo, y este, encubiertamente con el nombre de Illiga, saldrá de las urnas en Barcelona para venir al Centro a pedir autonomías irrealizables por la forma ideada y a hablar en Cataluña mal de España y de sus poderes centrales.

¿Qué hubiera sido de Cataluña en estos momentos si aquí se guardarán rencores y se recordarán agravios y vilezas?

Lecciones como la ley de ayer, dió el Poder Central a millares; la bondad se vertió continuamente sobre Cataluña, sin recibir un ápico de agradecimiento.

Pero no debe pesarnos. España, representa por su Poder Central, es así; noble, generosa, hidalga.

F. Feliú

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 3.
Tomates, de 21 a 18 pesetas
Patatas, 00 a 10'00 idem.
Patatas nuevas, a 10 y 00
Boniatos, 9'00
Nabos, de 6'50, 00 id.
Peros, 35,
Alcachofas, 28.
Pimientos colorados, 22.
Cebolla, 8'50
Coles (docena), 1'57.

PESCADERIA

Precios del día 3.
Calamares, a 5 y 0.
Pulpos, a 2'50
Sardina, a 2'50 y 1'40
Boqueron, 2
Boga, 1'20.

FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Para el Sr. Fruto
Suscripción de los Eula y amigos para regalar a D. Francisco Frutos el anillo pastor Suma anterior, ptas. 120

- D. Joaquin Rodriguez, Beneficiado de esta Santa Catedral
- » Francisco Piqueras Trives
- » Enrique Gomez Vilar
- » Anselmo Lorencio
- » Trinidad Conejero
- » José Romero Albaladejo
- » Salvador Romero Albaladejo
- D.ª Josefa Mateos Cerdá
- D. Manuel Valera Espin
- » Manuel Martinez Garcia
- » Juan Ant.º Olmos Egea
- » Juan Asin
- » Domingo Lucas Riquelme
- » Francisco Fernandez
- » Carlos Alberto Mediavilla (2.º donativo)
- » Luis Call
- » Manuel Mendez
- » Francisco Perez
- » Antonio Gomez
- » Antonio Molina
- » Clemente Albene
- » José Pascual
- » Viuda de Segovia
- D.ª Fermina Lopez
- » Una vecina
- » Una vecina
- » Carmen Tomás
- » Catalina Boluda
- » Carmen Crespo
- » Anita Perez
- » Maria Sequero
- » Aurora Garcia

Total. 120

(Continuará)

Registro civil

Durante las últimas 24 horas habido el siguiente movimiento poblacional:

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 3; defunciones, matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 3; defunciones, matrimonios, 1.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUJOL Cálculo Mercantil. Teneduría Libros por Partida Doble y francés.

JABONERIAS. 10.
LINOLEUM tules, guta percha, leskin para coches Bazar Murciano.

ATLAS última novela Los más prácticos y elegantes lavadores para las manos la máquina de afeitar Guillot Bazar Murciano

Imp. de EL TIEMPO

»Se notaba en el acento del Conde una descepción tan grande, que la superiora se quedó un momento turbada.
»Entonces me miró y pareció indignarse al ver la manera como estaba vestida.
»—¡Es una vergüenza!—exclamó—¡haber dejado salir así a esta niña.
»Y me arrancó con ademán violento el delantal de cocina, poniéndose en seguida a arreglar mis cabellos.
»Vanos eran, sin embargo, los esfuerzos de la superiora, pues el conde de Chalusse había vuelto la espalda con aire distraído y hablaba con unos caballeros que había allí.
»Entonces noté que la secretaria estaba llena de gente. Cien o más señores a los que yo conocía por ser ser de los que iban con frecuencia a visitar el hospicio, hablando animadamente.

»¿De qué se ocupaban?
»De mí, seguramente. Se notaba en las miradas que me dirigían.
»Xo no entendía las frases que se cambiaban, tales como «tutela oficiosa, adopción, emancipación, dote, compensación, indemnización por alimentos».
»Pero de una sola cosa no tenía duda alguna esto es de que el conde de Chalusse pedía algo, y que aquellos señores en cambio formulaban otras peticiones, no cesando estas exigencias a pesar de que el Conde respondía a todo: «Sí, perfectamente... está bien, concedido».
»Por fin me pareció que se impacientaban pues dijo con voz breve: «Haré todo lo que ustedes quieran... ¿Desean algo más?»
»Entonces aquellos caballeros guardaron silencio, y la superiora se puso a ponderar la conducta del señor Conde, añadiendo que era de esperar del último representante de una familia en que la caridad era tradicional.
»Difícilmente acertaría a explicar la sorpresa y la indignación que experimenté en en aquel momento.
Me dí cuenta que habían tratado de mi suerte, de mi porvenir y de mi vida, sin consultar me siquiera.
Mi orgullo se rebelaba ante esta idea, pero no hallé palabras para expresar mi cólera, y

roja, confusa, me preguntaba qué partido debía tomar, cuando me rodearon todos aquellos señores.
»Uno de ellos, que era un viejecillo muy jovial, me dió un golpecito en la mejilla diciendo:
»—Es una muchacha tan formal como bonita.
»De buen grado hubiera pegado a aquel viejecillo, a quien conde de Chalusse no hacía ningún caso, a pesar de que hablaba con él. El Conde, cuya actitud era cada vez más fría tenía en los labios esa sonrisa forzada del hombre bien educado que está resuelto a no perder la paciencia un solo instante.
»Creí notar que sufría, y más tarde supe que no me había equivocado.
»Lejos de imitar la familiaridad del viejecillo, me saludó con gravedad, con una especie de respeto que me turbó, y salió diciendo que volvería al día siguiente para acabar de una vez.
»Finalmente me encontré sola con la superiora, la cual, antes de que yo pudiera interrogarla, se puso a explicarme mi inesperada felicidad, prueba incontestable y manifiesta de la protección de la Provincia.
»Me dijo que el Conde estaba decidido a ser mi tutor, y que más adelante, si me portaba bien, me adoptaría y llevaría el nombre de Chalusse.

Debíase aquello a la casualidad. El Conde había ido al hospicio dispuesto a adoptar una niña, y al presentarle la lista en que figurábamos todas me había escogido a mí.
»—Qué feliz casualidad, mi querida Margarita!—decía la superiora.—¡Buena suerte has tenido, hija mía!
»Efectivamente, era una gran suerte la pero yo en aquellos instantes estaba aturdida que gozosa. Hubiese preferido me dejasen sola para reflexionar, pues que podía, si tal era mi voluntad, haberme aquel porvenir tan brillante.
»Pedí permiso tímidamente para volver a casa de mis maestros a darles cuenta de que sucedía y a consultar con ellos; pero lo negaron, diciéndome que debía pensar sola, para que mi determinación fuese más tánea.
»Me quedé, pues, en el hospicio y comensé a hacer la mesa de las hermanas.
»Por la noche dormí en el cuarto de la hermana que estaba ausente.
»Me extrañó sobremanera que me acordara con una visible defenencia, como a una persona de quien el tiempo se puede esperar mucho.
»Y no obstante, yo vacilaba en darme cuenta.
»Esta indecisión debió parecer a todos una comedia, pero era sincera real.
»Y no era porque yo pudiese equivocarme.

